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Κερκύρας Νεκτάριος: To μυστήριο της θείας 
οικονομίας αποκαλύπτεται στην εορτή του 
Ευαγγελισμού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Με επίκεντρο τον Μητροπολιτικό Ναό Υπεραγίας Θεοτόκου 
Σπηλαιωτίσσης η Ιερά Μητρόπολη Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων τίμησε την Τετάρτη 25 Μαρτίου 2026 την 
εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, καθώς και την επέτειο 
από την έναρξη της Επανάστασης του 1821.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος τέλεσε την Θεία Λειτουργία με συλλειτουργούς του τον 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Δοσίθεο Παπαμήτρο, ιεροκήρυκα της Ιεράς 
Μητροπόλεως και εκπαιδευτικό, τον Πρωτοπρεσβύτερο Γεώργιο Μπογδάνο, 
υπεύθυνο νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως και εφημέριο του Μητροπολιτικού 
Ναού, καθώς και τους διακόνους του π. Ευσέβιο Πανδή, π. Σπυρίδωνα Πηγή και π. 
Ραφαήλ Ξανθόπουλο.



Στο κήρυγμά του ο Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος επεσήμανε ότι το μυστήριο της θείας οικονομίας 
αποκαλύπτεται στην εορτή του Ευαγγελισμού. Ο αρχάγγελος Γαβριήλ έρχεται 
στην Παναγία, το «καθαρό δοχείο «του Θεού, το οποίο είναι έτοιμο να συνδράμει 
στη σωτηρία της ανθρωπότητας. Αυτή η σωτηρία ήταν στη σκέψη του Θεού από 
την αρχή της Δημιουργίας, την οποία ο Θεός εποίησε καλή λίαν, αλλά ο άνθρωπος 
παραμόρφωσε και ατίμασε, εξαιτίας του εγωισμού και της αυτοθεώσεως.

Μεγάλη όμως είναι η αγάπη του Θεού. Ο άπειρος και αχώρητος 
σμικρύνεται και γίνεται ορατός προσλαμβάνοντας ολόκληρο το 
ανθρώπινο φύραμα και το εξαγιάζει, δανειζόμενος την ανθρώπινη φύση 
από την Παναγία. Το μυστήριο αυτό προφητεύθηκε από τους προφήτες 
στην Παλαιά Διαθήκη. Σήμερα, αποκαλύπτεται στην μεγάλη εορτή της 
πίστεώς μας. Καλούμαστε λοιπόν να έχουμε απεριόριστη χαρά, διότι μας 
δίνεται η δυνατότητα να μετάσχουμε σ’ αυτό. Από τη θέλησή μας 
εξαρτάται, από την ελευθερία και το αυτεξούσιο, να προσλάβουμε ή να 
απορρίψουμε τον Θεό. Όποιος απορρίπτει τον Θεό αποκόπτεται από τη 
σχέση που οδηγεί στη σωτηρία και τη αγιότητα και μόνο ένας άφρων 
μπορεί να απορρίψει μια τέτοια χαρά. Η αφροσύνη κάνει τον άνθρωπο να 



μην κατανοεί την αγάπη του Θεού και να μη θέλει να εισέλθει στον 
γνόφο του μυστηρίου της χάριτος του Θεού. Ας μην υποκύπτουμε σ’ 
αυτήν την αφροσύνη. Χαίρεται λοιπόν όλη η ανθρωπότητα για την 
μεγάλη αγάπη του Θεού, για την άφεση, τη συγκατάβαση, τη θυσία, την 
αποκάλυψη του Θεού στους ανθρώπους.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος τόνισε ακόμη ότι εκτός από το μυστήριο της θείας ελευθερίας που μας 
χάρισε ο Θεός, έχουμε και την ελευθερία και στο υποδουλωμένο γένος της 
πατρίδας μας, της Ρωμηοσύνης.

Μας έδωσε τη δυνατότητα ο Θεός να βρούμε και πάλι τα όριά μας εν 
ελευθερία, έπειτα από αιώνες σκλαβιάς, είτε της Οθωμανικής είτε της 
σκλαβιάς της Δύσεως της Ενετοκρατίας, της Δύσεως, και της 
καταπιέσεως από τους μισσιοναρίους. Οι δοξασίες των συγχρόνων 
εθνομηδενιστών, που θέλουν να μην υπάρχουν όρια στις πατρίδες μας, 
δεν έχουν νόημα. Οι λαοί θέλουμε να ζούμε με τη φυλή, την καταγωγή, 
την ιστορία, το έθνος. Οι Πατέρες μας αγωνίστηκαν και μας χάρισαν την 
ελευθερία της πατρίδας, του έθνους, της οικογένειας, της παιδείας και 
αυτός είναι θησαυρός πολύτιμος. Εκείνοι θυσιάστηκαν για την ελευθερία 
την επίγεια και ας το εκτιμήσουμε, μη ακούγοντας όλους εκείνους που 
εκφράζονται ισοπεδωτικά για την ιστορία και τις αξίες που 
διακυβεύονται στην εποχή μας, καθώς βλέπουμε τις συνέπειες στον 
τρόπο με τον οποίο ζει η νέα γενιά, όταν δεν ακολουθεί αυτές τις αξίες.

Ο Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος, τέλος, εξέφρασε τις ευχές του στον παριστάμενο ως εκπρόσωπο της 
Πολιτείας Υφυπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Στέφανο Γκίκα, για 
την στήριξη και τη θετική στάση του έναντι της πατρίδας και της Εκκλησίας, 
καθώς και στον λαό του Θεού που συμμετείχε στη θεία λειτουργία.



Με το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε Δοξολογία, παρουσία όλων των 
τοπικών αρχών, πολιτικών, στρατιωτικών και εκπαιδευτικών. Τον πανηγυρικό της 
ημέρας εκφώνησε ο διευθυντής της Αναγνωστικής Εταιρείας κ. Δημήτριος 
Ζυμάρης, ιστορικός, ο οποίος αναφέρθηκε με εύστοχο τρόπο στη συμπλήρωση 200 
χρόνων από την Έξοδο του Μεσολογγίου.



Ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση στο ηρώο του παλαιού λιμανιού, ενώ στη 
συνέχεια έγινε κατάθεση στεφάνων από τις αρχές.



Επιμνημόσυνη δέση τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος και στον χώρο όπου βρίσκεται η προτομή του 
Πρώτου Κυβερνήτη της χώρας μας Ιωάννη Καποδίστρια, ενώ στεφάνια 
κατατέθηκαν και στην προτομή του εθνικού μας ποιητή Διονυσίου Σολωμού.



Οι εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με την καθιερωμένη παρέλαση.



Την παραμονή της εορτής, Τρίτη 24 Μαρτίου 2026, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος χοροστάτησε 
στον Εσπερινό και προεξήρχε της λιτανείας στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό 
Ευαγγελίστρια Ποταμίου στη Λευκίμμη, στη Νότια Κέρκυρα. Τον θείο λόγο κήρυξε 
ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Σεραφείμ Λινοσπόρης, ιεροκήρυκας της 
Ιεράς Μητροπόλεως και έχων ευθύνη για το πνευματικό έργο της Αρχιερατικής 
περιφερείας Νοτίου Κερκύρας. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών 
και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος ευχήθηκε σε όλους η Παναγία να σκέπει και να 
φροντίζει τον λαό και το Γένος μας και να μη λησμονούμε τον αγώνα της 
Εκκλησίας για τη διαφύλαξη της ελευθερίας και της ιδιοπροσωπίας των Ελλήνων 
στα δύσκολα χρόνια της ξενοκρατίας.














